
ЗВІТ  
про роботу народного депутата України  Марії Іонової  

протягом VII сесії (4 вересня 2017 р. – 19 січня 2018 р.) 
 

 VII сесія Верховної Ради VIIІ скликання розпочалася з дуже важли-

вої для України події – 1 вересня набула чинності Угода про асоціацію 

України з ЄС. Певною мірою це позначилося на подальшій законотворчій 

роботі парламенту, перед яким стало завдання щодо ухвалення низки 

пріоритетних євроінтеграційних законопроектів, які встановлюють нові 

правила в таких сферах, як транспорт і безпека перевезень, бухгалтерський 

облік та міжнародна статистична фінансова звітність, охорона довкілля, соціальна політика, охорона 

здоров’я та ін. У віданні Комітету з питань європейської інтеграції, роботу якого я очолюю, є адаптація 

українського законодавства до законодавства Європейського Союзу, забезпечення його відповідності 

зобов’язанням України у рамках Ради Європи; оцінка відповідності законопроектів міжнародно-

правовим зобов’язанням України у сфері європейської інтеграції. Тож на депутатах, які працюють у 

цьому Комітеті ВР, та працівниках секретаріату лежали  відповідальні завдання і тому - на чільне 

місце у своєму звіті про діяльність протягом VII сесії ставлю саме роботу в Комітеті з питань європей-

ської інтеграції.  

РОБОТА В ПАРЛАМЕНТІ  

Протягом звітного періоду було проведено 7 засідань Комітету, на яких розглянуто 25 пи-

тань, у тому числі одне з контролю за виконанням законів і постанов. За результатами: подано на 

розгляд ВР питань з висновком головного комітету 8, подано попередніх висновків на законопроек-

ти до головного комітету – 189. 

Виходячи з того, що до предметів відання Комітету з питань європейської інтеграції віднесено 

забезпечення міжпарламентських зв’язків у рамках України з Європейським Союзом, а саме Українсь-

кої частини Парламентського комітету асоціації (ПКА) та Постійної делегації ВР України у Парла-

ментській асамблеї ЄС – Східні сусіди (ПА ЄВРОНЕСТ), протягом VII сесії було забезпечено ор-

ганізацію двох заходів, в яких брала безпосередню участь. 

 У вересні - відбулася одна з двох щорічних зустрічей ПКА. Це було перше виїзне засідання 

ПКА поза межами Києва – в м. Дніпро, що може розцінюватися як важливий жест політичної солідар-

ності ЄС з Україною. Головне завдання ПКА  - аудит процесу імплементації угоди про асоціацію та 

розгляд шляхів покращення співпраці, аналіз безпезкової та політичної ситуації.  

 Знаковим стало те, що делегація ПКА відвідала Авдіївку та її околиці, оцінивши масштаб руй-

нувань місцевої інфраструктури та житлових кварталів, після чого ми мали можливість предметно об-

говорювати питання щодо ролі ЄС у підтримці відбудови та розвитку регіону й забезпеченні базових, 

щоденних потреб населення.  

РОБОТА В КОМІТЕТІ З ПИТАНЬ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 



 Відповідно 

до плану міжнарод-

них обмінів Вер-

ховної Ради 

України на 2017 

рік, з 28 жовтня по 

2 листопада в 

Україні було прове-

дено VI ceciю ПА 

ЄВРОНЕСТ та інші заходи Асамблеї. Такий важливий захід проходив в Україні вперше. На Комітет з 

питань європейської інтеграції, його 

секретаріат було покладено левову 

частку організаційних питань. З 

приємністю відзначу, що з цим 

відповідальним завданням впоралися. 

Участь у сесії взяли, зокрема, Голова 

делегації Європейського парламенту в 

Парламентському комітеті асоціації 

Україна-ЄС Даріуш Розаті, Спів-

президенти ПА ЄВРОНЕСТ Ребекка Хармс і Маріан Лупу, Заступник Керуючого директора з питань 

Європи та Центральної Азії Європейської служби зовнішніх справ Люк Девінь, представники деле-

гацій Східноєвропейсь-

кого компоненту ПА 

ЄВРОНЕСТ. Вдалося 

забезпечити при-

сутність на сесії ПА 

лідерів кримсько-

татарського національ-

ного руху  Ахтема Чий-

гоза та Ульми Умерова, 

які буквально кілька 

днів перед тим були 

звільнені з російського ув’язнення. З перших вуст європейські партнери почули про ситуацію в окупо-

ваному Криму. 

Основним досягненням сесії стало  ухвалення резолюцій, де наголошується на порушенні прав 

людей на окупованій частині Донецької та Луганської областей, в Криму і на потерпанні України від 

агресії з боку Російської Федерації. Під 

час голосування за ухвалення резолюцій 

ми вкотре переконалися, що не лише 

європейські парламентарі, а й депутати 

Азербайджану, Вірменії, Молдови та 

Грузії практично у повному складі 

підтримують нас у боротьбі з агресо-

ром. 

Продовжено практику проведення 

спільних слухань комітетів ВР. Зокрема, 

минулої сесії разом з комітетами у закордонних справах  та з питань національної безпеки і оборони 

провели слухання на тему: «Наближення України до стандартів НАТО: перешкоди та досягнення. Стан 

виконання Річної національної програми співробітництва під егідою Комісії Україна-НАТО та Стра-

тегічного оборонного бюлетеня України».  



Проблеми адаптації законодавства України до законодавства ЄС у сфері агропромислового ком-

плексу, досягнення, пріоритети та виклики були обговорені на спільному круглому столі з Комітетом з 

питань аграрної політики та земельних відносин. На спільному засідання з Комітетом з питань транс-

порту розглядали стан  проектів законів у рамках імплемен-

тації Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, Європейсь-

ким співтовариством з атомної енергії. Для слухань у 

Комітеті цієї сесії визначили тему щодо державної політики 

позиціонування України у світі. Такі заходи дають змогу 

чіткіше окреслити всі аспекти  винесеної на обговорення те-

ми, залучити до цього фахівців з громадського та наукового 

середовищ, визначити недоліки та конкретизувати шляхи, 

якими треба рухатися  далі.  

Для працівників Апара-

ту Верховної Ради було організовано чотири навчальних семінари 

з питань адаптації законодавства України до права ЄС. 

У січні разом з головою підкомітету з питань регіонального 

та транскордонного співробітництва Оксаною Юринець мали 

зустріч з питань проведення Асамблеї українських прикордонних 

регіонів та єврорегіонів, що планується на літо цього року. Обго-

ворювали організаційні моменти, пропозиції, розглянули проект 

паспорта Асамблеї, низку питань транскордонного співробіт-

ництва України та країн ЄС. 

Комітет ВР з питань європейської інтеграції діяв у тісній та конструктивній співпраці з Кабінетом 

Міністрів. Зокрема, спільно проводилися круглі сто-

ли, зустрічі, засідання Комітету за участі Віце-

прем’єр-міністра з питань європейської та євроатлан-

тичної інтеграції України Іванни Климпуш-

Цинцадзе, представників міністерств і відомств, на 

яких йшлося про інституційний механізм, що має 

підвищити ефективність виконання Угоди про 

асоціацію, про переклади актів ЄС та стратегію ко-

мунікації, про зміни до Регламенту Верховної Ради України, тощо. 

 Частина депутатської пошти надходить на мою адресу як заступника голови Комітету. 

За звітний період отримала 351 лист та звернення. Усі вони опрацьовані й заявникам надані 

відповіді.  

ЗАКОНОТВОРЧА ДІЯЛЬНІ СТЬ  

Протягом VІІ сесії ВР мною було подано 6 законопроектів, над якими працювала разом зі своїми 

колегами: 

№ 7239 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо встановлення додаткових 

гарантій збереження лісів»,  

№7277 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення захисту права 

дитини на належне утримання шляхом вдосконалення порядку примусового стягнення заборгованості 

зі сплати аліментів»,  

№7277 «Про внесення змін до Закону України "Про Регламент Верховної Ради України" (щодо за-

безпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків),  

№7284 «Про внесення змін до Закону України "Про комітети Верховної Ради України" (щодо забез-

печення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків); 

 №7438 «Про внесення змін до Закону України "Про санкції";  

№7439 «Про заходи захисту національних інтересів, Національної безпеки України та покарання 

осіб, винних у грубому порушенні прав людини».  



 Ухвалено в цілому: 4  законопроекти 

 №7277 «Про внесення змін до Закону України "Про Регламент Верховної Ради України" (щодо 

забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків),  

№4952 «Про внесення змін до деяких Законів України узв’язку з ратифікацією Конвенції Ради 

Євролпи про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству та боротьбу з цими 

явищами»; 

№3239-д «Про внесення змін до Митного кодексу України щодо державної підтримки кінемато-

графії в Україні»; 

№3238-д «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо державної підтримки кінема-

тографії в Україні» 

Зі  змістом зазначених законопроектів можна ознайомитися на сайті ВР. 

 Була присутньою на 83% засідань. Голосувала завжди персонально. 

 Під час засідань виступала 5 разів.  

 У рамках депутатського контролю збирала й аналізувала дані з об-

ластей щодо надходження та використання коштів, отриманих від сплати 

екологічного податку до місцевих бюджетів, а також використання 

цільових коштів, виділених  місцевому бюджету м. Мелітополь на соціаль-

но-економічний розвиток міста. 

Брала участь: у брифінгах у ВР,  конференціях, семінарах та круглих сто-

лах. У ЗМІ коментувала актуальні події політичного життя країни, ухвалені 

Верховною Радою закони та подані депутатами законопроекти. На сторінці 

у FB інформувала про заходи, в яких брала участь.  

РОБОТА З МІЖНАРОДНИМИ ПАРТНЕРАМИ 

 Як заступник голови Комітету ВР з питань європейської інтеграції,  перший заступник Голови 

Української частини Парламентського комітету асоціації Україна ЄС,   заступник члена Постійної де-

легації у Парламентській асамблеї Ради Європи, заступник керівника групи з міжпарламентських зв’яз-

ків з Китайською Народною Республікою та заступник співголови групи з міжпарламентських зв’язків 

з Французькою Республікою, як член груп з міжпарламентських зв’язків зі Сполученими Штатами 

Америки, Грузією, Республікою Словенія та Республікою Польща мала багато зустрічей з дипломата-

ми цих країн, парламентарями, представниками громадськості.  

Наприкінці року була обрана співголовою групи з міжпарламентських зв’язків з Канадою. Ве-

стиму в ній роботу разом зі своїм колегою, народним депутатом від фракції «Батьківщина» Іваном 

Крульком. Плануємо активізувати діяльність групи, виходячи з того, що у 2018 році  Канада головує у 

G7 й активно підтримує Україну в боротьбі за незалежність. 

Протягом VII сесії у складі української постійної де-

легації брала участь у засіданнях сесій ПАРЄ та комітетів 

Асамблеї. Злагоджена робота українських парламентарів 

дала змогу черговий раз засудити агресивну політику РФ, 

ухвалити рішення про продовження санкцій проти фізичних 

осіб та компаній РФ через агресію проти України ще на 6 

місяців, не допустити участь російської делегації в роботі 

Асамблеї, прийняти резолюції стосовно гуманітарної ситу-

ації на Донбасі та в Криму з правками, що їх домагалася 

наша делегація, в яких є визначення Донбасу окупованою 

територією, а Росії – агресором. 



 Серед міжнародних заходів, у яких брала участь: 

- засідання міжпарламентської ради Україна-НАТО у Брюсселі, де точи-

лася дискусія щодо методів і загроз гібридної війни, йшлося про україн-

ський досвід, програми для медичної та психологічної реабілітації війсь-

кових, порушувалися і питання виконання Мінських угод, звільнення 

заручників; 

- разом з колегами представляла Парламент України на  

LVIIІ Пленарному засіданні Конференції парламентських комітетів з 

європейських справ парламентів держав-членів ЄС (COSAC) у Талліні, 

де обговорювалося і було ухвалено важливу по-

правку, в якій наголошено, що Росія повинна в 

повній мірі виконувати Мінські угоди і поважа-

ти міжнародне право; 

-  засідання Міжпарламентської платформи 

співробітництва Грузії, Молдови та України на 

тему: «Стратегічне переосмислення Східного 

партнерства» у м. Каденаббія (Італійська Рес-

публіка). 

РОБОТА В МФО, РОБОЧИХ ТА ДЕПУТАТСЬКИХ ГРУПАХ  

Найуспішнішою і результативнішою з поміж інших вважаю діяльність  

МФО «Рівні можливості», однією з співголів якого я є. Заходи й акції об’єднання завдяки його секре-

таріату постійно висвітлюються у FB.  Підбиваючи підсумки діяльності МФО протягом VII сесі ВР, 

можемо звітувати про прийняття проектів законів №4952 (Про запобігання насильству стосовно жінок 

і домашньому насильству та боротьбу з цими явищами); №5294 (Про запобігання та протидію домаш-

ньому насильству); №7277 (Щодо посилення захисту права дитини на належне утримання шляхом 

вдосконалення порядку примусового стягнення заборгованості зі сплати аліментів); змін до ст.12 Зако-

ну про освіту, в якій визначено ключові компетентності, 

серед яких «здатність до усвідомлення рівних прав і 

можливостей»;  у першому читанні – законопроектів 

№6109 (щодо забезпечення рівних прав жінок і чо-

ловіків під час проходження військової служби) та 

№2016 (щодо захисту дітей від сексуальних зловживань 

та сексуальної експлуатації). Ще два законопроекти з 

питань гендерної рівності було зареєстровано. І це – яс-

кравий приклад плідної спільної роботи депутаток і де-

путатів різних фракцій, різних політичних  сил. 

Перший Український Жіночий Конгрес, що відбувся 22-23 листопа-
да               2017 р.,  також став надбанням  спільних зусиль і зна-
ковою подією. Ініційований МФО «Рівні можливості», організова-
ний та проведений за участі 20 партнерів серед яких міжнародні 
організації, посольства, бізнес та медіа-партнери. Наведу лише 
кілька цифр та фактів, що можуть характеризувати цю подію. Кон-
грес зібрав 450 учасниць та учасників (політиків, представників 
бізнесу та неурядових громадських організацій). На Конгресі діяло 
7 дискусійних платформ, де обговорювалися питання розширення 
прав і можливостей жінок у суспільстві, та виступило 65 топ-
спікерів. За підсумками ухвалено конкретні рішення, що дістали 
назву «10 кроків із забезпечення гендерної рівності в Україні».  
Про їх виконання будемо звітувати вже цього року,  вже на друго-
му конгресі. Вірю, так воно й буде.  



 МФО «Рівні можливості»  протягом минулої сесії сприяло про-

веденню акцій до Дня боротьби з раком молочної залози та «Разом за 

мир проти насильства». Проведено 11 робочих зустрічей з представ-

никами державних органів та неурядових громадських організацій з 

питань гендерної політики.   

 Підсумовуючи співпрацю з Урядом, МФО може говорити про 

те, що нарешті питання гендеру не відкладаються у нас на останнє 

місце. Щодо цього може свідчити, зокрема,  розробка проекту розпо-

рядження КМУ «Про схвалення Стратегії впровадження гендерної 

рівності у сфері освіти «Освіта: гендерний вимір – 2021»;  скасування МОЗ наказів, що вводили пере-

лік заборонених професій для жінок; проведення конкурсу на заняття посади Урядового уповноваже-

ного з гендерних питань. 

Боротьба з проявами насильства над жінками – один з чільних напрямків моєї роботи в 

міжфракційному об’єднанні  народних депутатів. Тож крім того, що вже було зазначено, взяла участь 

у національному семінарі «Обмін досвідом про роль парламентарів у попередженні та протидії насиль-

ству щодо жінок та домашньому насильству», що проходив у Будапешті; з жовтня 2017 р.  почала 

представляти український парламент у парламентській мережі (ПАРЄ) «Жінки 

вільні від насильства». 

Продовжувала працювати у неформальній депутатській групі «Мінська 

платформа» (очолює І.Геращенко), під час засідань якої народні депутати обгово-

рювали поточну безпекову та гуманітарну ситуацію на Донбасі, обмінювалися 

думками щодо розгортання миротворчої місії ООН на Донбасі та  щодо законопро-

екту про реінтеграцію Донбасу, який був приятий ВР у передостанній день роботи 

VII cесії. 

РОБОТА  З ВИБОРЦЯМИ  

Протягом VIІ сесії мною було проведено 3 прийоми громадян, один з яких як в.о. голови Комітету з 

питань європейської інтеграції, та 89 зустрічей з виборцями, що, проходили, в основному в Києві та  

під час робочих поїздок: 

- 19.08 – Донецька обл. (м. Авдіївка, дислокація 72-ої ОМБ);. 

- 22.08. - Донецька обл. (м. Сєвєродонецьк);  

- 30.08 – Донецька обл. (блокпост «Ветєрок», дислокація 72-ої ОМБ); 

-19.09-20.09 – Донецька, Дніпропетровська обл.( м. Авдіївка, м. 

Дніпро);  

- 27.09 – м. Львів;.  

- 09.10 – м. Краматорськ, КПВВ «Майорське», м. Бахмут;. 

- 22.10 – м. Авдіївка (дислокація військових частин);  

- 01.11 – м. Біла Церква (моніторинг умов постійної дислокації 72-ої 

ОМБ);. 

- 08.11 - м. Біла Церква (моніторинг умов постійної дислокації 72-ої 

ОМБ);.  

-14.12. – м. Мелітополь (в рамках 

депутатського контролю). 

 За звітний період на мою ад-

ресу як народного депутата 

(кореспонденція, що надходить як 

на керівника Комітету ВР, обліко-

вується окремо) надійшло 236 письмових звернень громадян. З 

них – 13 колективних. Загальна кількість громадян 

(враховуючи колективні звернення), які звернулися до депутата –   421 особа. 



 Уся кореспонденція, що була надіслана мені, розглянута. Аналіз надходжень свідчить, що 

найбільше листів, як і у минулі періоди, надійшло від мешканців Києва та столичної області (77), Хар-

кова та Харківської області (27), Черкас та Черкаської обл. (15), Маріуполя та Донецької області (10), зі 

Львова та області (9), Одеси (8). Мала звернення з проханням допомогти вирішити проблеми також з: 

Сум, Ужгорода, Запоріжжя, Житомира, Полтави, Івано-Франківська, Криму, Рівного, Чернігова… 

 За змістом: левова частка -- думки, зауваження, пропозиції щодо поданих та винесених на 

розгляд ВР законопроектів.  Значний відсоток звернень громадян містить скарги на дії чи бездіяльність 

посадових осіб. З Харківської та Черкаської областей надійшло багато скарг на затягування розсліду-

вання у кримінальних провадженнях та на неправомірні, на думку скаржників, дії працівників місцевих 

прокуратур, прокурорів, слідчих. Зазвичай, у таких випадках, у пошуках справедливості, громадяни 

наполягають аби народний депутат звернувся до Генерального прокурора, забезпечив перевірку  та 

контроль, добився звільнення... Такі листи, на жаль, свідчать про необізнаність людей, що звертаються 

до народного депутата, у його повноваженнях. Тому часто-густо доводиться вдаватися до роз’яснень, 

що згідно з рішенням Конституційного суду України у справі за конституційним поданням Міністер-

ства внутрішніх справ України щодо  офіційного тлумачення статті 86 Конституції України, а також 

частини другої статті 15 та частини першої статті 16 Закону України «Про статус народного депутата 

України» (справа про запити і звернення народних депутатів України до органів дізнання і досудового 

слідства) №4-рп/2002 від 20.03.2002 р., а саме: підпунктом 1.1. народний депутат України не має права 

звертатися до органів і посадових осіб, що здійснюють функції дізнання і досудового слідства, з вимо-

гами і пропозиціями з питань, які стосуються проведення дізнання та досудового слідства у конкрет-

них кримінальних справах. Згідно з п.1.2. вказаного рішення, у разі надходження до органів і посадо-

вих осіб, що здійснюють функції дізнання і досудового слідства, вимог і пропозицій народних депу-

татів України із зазначених у підпункті 1.1 питань, керівники відповідних органів, слідчі і посадові 

особи, що здійснюють дізнання, мають діяти з дотриманням вимог, передбачених Кримінально-

процесуальним кодексом України. 

У той же час почастішали випадки, коли вищі органи, зокрема, прокуратури областей, реагують на 

звернення депутата, проводять вивчення матеріалів кримінальних проваджень, констатують, що 

«досудове розслідування проводиться неефективно або не в повній мірі відповідає вимогам криміналь-

ного процесуального законодавства». Відповідно  вживаються необхідні заходи з активізації слідства.  

Колективні звернення стосувалися проблем  функціонування закладів охорони здоров’я, 

підтримки законопроектів, стосовно дій державних реєстраторів, відповідальності за пошкодження ко-

мунального майна, проблем новостворених громад.  

На підставі листів громадян, які звернулися до мене у період з вересня 2017р.  до січня  ц .р., 

підготовлено та направлено 52 депутатські звернення.  

Депутатські звернення спрямовано: 

- до Кабінету міністрів України – 2 

- до керівників міністерств і відомств – 18 

- Генерального прокурора і регіональних прокурорів – 11 

- ГУ національної поліції та її регіональних органів – 9 

- міських та районних адміністрацій та рад – 6 

- Бюро експертиз - 2 

- НАЗК, Антикорупційне бюро, Фіскальна служба, Вища рада право-

суддя, – по одному. 

Разом зі своїми колегами 

направила 13 депутатсь-

ких запитів: 

- Голови Верховної Ради - 

2 

- Кабінету Міністрів – 2 

- керівників міністерств та 

відомств – 6 

- Місцевих органів влади і 

управління - 3 



ГРОМАДЯНСЬКА ПОЗИЦІЯ  

 Співпрацюю з волонтерами, на постійних засадах 

з кількома благодійними фондами й громадськими орга-

нізаціями, не залишала повз уваги прохання щодо допо-

моги на лікування або оперування (за останні місяці їх 

було близько 20), які надходили на поштову адресу. Про-

довжувала опікуватися кількома родинами та дітками, 

долі яких поламала війна. Сприяла наданню лікування у 

клініці США діткам, які отримали важкі опіки. Не пори-

ваю зв’язків з українськими воїнами, зокрема, з військо-

вослужбовцями 72-ої та 92-ої бригад, що з передової на-

разі переведені у місця постійної дислокації.  

Кошти, що виділяються мені для здійснення депутатської діяльності, направляла переважно на 

надання  матеріальної допомоги, а також на витрати, пов’язані з робочими поїздками, на поштові та 

телекомунікаційні послуги, канцтовари. 

 Виокремлюю зустрічі з молоддю та вітчизняними науковцями. Вони надихають і зобов’язують. 

Серед таких - Міжнародна науково-практична конференція МНТУ ім. Академіка Ю.Бугая стосовно 

перспектив розвитку інтернаціоналізації вищої освіти та проект "Я 

зможу!", що стартував в Україні і має допомогти молодим жінкам 

реалізуватися та досягти життєвого успіху.  

 Продовжувала працювати в Комісії з питань помилування 

при Президентові України.  


